
Практичне заняття №9. 
 

Тема: визначення фінансових результатів роботи АТП по окремих видах  
           перевезень. 
Мета: визначити фінансові результати роботи АТП по окремих видах  
           перевезень. 
Матеріально-технічне оснащення робочого місця: калькулятор, ручка, олівець, 
гумка, лінійка, довідкова література. 

 
Короткі теоретичні відомості. 

 
Балансовий прибуток АТП складається з прибутку за виконання вантажних і 

пасажирських перевезень та реалізації інших транспортних послуг.  
Балансовий прибуток розраховують як різницю між сумою доходу за 

виконаний об’єм перевезень та повною собівартістю перевезень: 
 

, грн.,  
 
де  - дохід від перевезень певного виду вантажу, грн.; 
      - повна собівартість перевезень певного виду вантажу. грн. 
 
Основним джерелом формування прибутку є виручка від перевезень, яка являє 

собою суму грошових коштів, фактично отриманих підприємством. 
Під виручкою розуміють сумарний результат діяльності АТП, який 

визначається як сума грошових коштів по кожному виду перевезень, від виконання 
навантажувально-розвантажувальних робіт, транспортно-експеційних операцій та 
інших послуг і робіт.  

Балансовий прибуток АТП складається з: 
- прибутку від реалізації основної продукції (перевезень вантажу); 
- доходів від орендних операцій; 
- доходу від реалізації рухомого складу; 
- доходу від реалізації палива, мастильних матеріалів, запчастин; 
- доходу від надання послуг по технічному обслуговуванню автомобілів 

стороннім організаціям і особам; 
- відсотків по коштах АТП на рахунках в банках; 
- витрат на стихійні лиха, пожежі тощо (-). 
 
Чистий прибуток – це частина балансового прибутку,  яка залишається в 

розпорядженні АТП після сплати всіх податків, зборів, платежів. 
 

, грн., 
 
де  - сума всіх нормативних платежів, податків АТП, грн. 
 



Рентабельність – найважливіший економічний показник, який характеризує 
кінцеві результати фінансової діяльності АТП та економічну ефективність 
виробництва.  

Види рентабельності: 
- рентабельність перевезень – це відношення суми прибутку від перевезення 

1т вантажу до собівартості перевезень 1т вантажу: 
 

, % 
 
- рентабельність підприємства – відношення суми балансового прибутку до 

вартості основних і оборотних фондів: 
 

, %; 
 
- рентабельність виробництва в цілому – це відношення балансового прибутку 

до повної собівартості перевезень вантажів АТП в плановому періоді: 
 

,%. 
                              Задача 1. 

 
Визначити рентабельність перевезень вантажу автотранспортним 

підприємством. Вихідні дані: 
- обсяг перевезень (292800 т + номер варіанту) ______________ т; 
- тариф перевезення 1 т вантажу  18,50 грн.; 
- повна собівартість перевезень вантажу  
           (4674000 грн. + номер варіанту) __________________ грн. 
 
 

Задача 2. 
 

Використовуючи вихідні дані задачі 1, визначити чистий прибуток. 
Норматив відрахувань з прибутку становить 24,6%. 
 

 
Задача 3. 

 
Використовуючи вихідні дані задачі 1, визначити рентабельність 

підприємства, якщо: 
-  вартість основних фондів становить (8611000+номер варіанта) грн. 
        ________________________ грн.; 
 
- вартість оборотних фондів  (2473000 + номер варіанта) грн. 
          ______________________  грн. 
 


